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语文仿真模拟试题B
选择题部分
一、选择题（本大题共16小题，每小题3分，共48分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
1．下语中加点的字，每对读音都不相同的一组是
A．湍急/喘息			禅让/嬗变			诽谤/斐然
B．抹杀/抹墙				框架/诓骗			着想/卓越 
C．荫庇/饮马				干系/干流			边塞/茅塞顿开
D．肄业/酒肆			箴言/缄默			慑服/蹑足沙砾
2．下列各项中没有错别字的一项是
A．国家加强对造谣他人、损害他人声誉等言行的惩戒力度，实际上是为网络空间的言行划出了底限、明确了责任。
B．一双手的力量固然微弱，但每个好心人、志愿者的爱心与善行汇聚起来，就是赈灾止殇的浩荡洪流。
C．无论我们是品读他的诗文，临摹他的书法，或仅仅是看过他的记录片，都可能会收获知识的增益、文化的熏陶、人格的滋养。
D．校准价值座标，坚定理想信念，守望心中的绿洲，就不难守住风清气正的精神家园。
3．下列句子中加点的词语运用不恰当的一项是
A．黄土地区森林不多，因此，耕作技术与中东的刀耕火种大相径庭。
B．每个人的生命史就是自己的吉光片羽，这可以是艺术的，也可以不是艺术的。
C．地方电视台跟风入市，砸钱做综艺、搞真人秀，但真正值得一看的节目却寥寥无几。
D．每个人心中的能量都取之不尽，只是欠缺了一个自我发现的时机。
4．下列句子中没有语病的一项是 
A．西北工业大学今年首次将AR虚拟校园平台嵌入高考录取通知书。该校招办相关人员表示，精心嵌入的AR技术，是一种前沿气质的展现。
B．《将改革进行到底》首次全景式地反映了党的十八大以来新一届中央领导集体带领全体中国人民开启并扎实推进全面深化改革。
C．祁连山的高山冰川融水和山区降雨形成了一条条河流，养育了河西走廊。祁连山还是我国干旱地区生物多样性集中分布的地区之一，分布有高等植物大约1300多种。
D．中国外交部发布《印度边防部队在中印边界锡金段越界进入中国领土的事实和中国的立场》的长篇重磅文件，说明了事件全方位的来龙去脉。
5． 依次填入下面画线处的语句，衔接最恰当的一组是
你生气，是因为自己不够大度；你焦虑，________；你悲伤，________；你惆怅，________；你嫉妒，________……凡此种种，每一个烦恼的根源都在自己这里。所以，每一次烦恼的出现，都是一个给我们寻找自己缺点的机会。
①因为自己不够优秀
②是因为自己不够坚强
③是因为自己不够阳光
④是因为自己不够从容
A．④②③①		B．③②④①		C．①②③④		D．②③①④
6．有甲、乙两个人，分别身兼两职，两个人的四种职业是教师、警察、书法家和作家，同时还知道以下事实：
①书法家到北京办书法展览前，甲约了几位好朋友为他饯行
②书法家曾跟教师讨论过书法创作技巧，要“笔法、结字、章法兼顾”
③教师的妻子是作家的亲姐姐，他喜欢唱歌、尤其喜欢那英的歌曲
请你推出他们两人各自的职业
A．甲：教师、作家      乙：警察、书法家
B．甲：教师、警察      乙：书法家、作家 
C．甲：警察、作家      乙：教师、书法家 
D．甲：作家、书法家    乙：警察、教师
7．下列诗句的内容与花名不对应的一项是
A．浮香绕曲岸，圆影覆华池。（荷花）
B．疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏。（梨花）
C．花红易衰似郎意，水流无限似侬愁。（桃花）
D．飒飒西风满院栽，蕊寒香冷蝶难来。（菊花）
8．下列各句中，加点词的用法与其他三项不同的一项是
A．箕踞而遨    B．顺流而东也     C．日削月割    D．西望夏口
9．下列文言句子的翻译正确的一项是
A．若属皆且为所虏。——像你们这些人都会成为他的俘虏。
B．而后乃今将图南。——然后才开始朝南飞。
C．乃使人复葺南阁子。——竟然使人复制了南阁子。
D．足以极视听之娱。——能够看到和听到文娱节目。
10．下列对《劝学》的理解和分析，不正确的一项是
积土成山，风雨兴焉；积水成渊，蛟龙生焉；积善成德，而神明自得，圣心备焉。故不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍。锲而舍之，朽木不折；锲而不舍，金石可镂。蚓无爪牙之利，筋骨之强，上食埃土，下饮黄泉，用心一也。蟹六跪而二螯，非蛇蟮之穴无可寄托者，用心躁也。
A．该段论述了学习的态度和方法：注重积累，持之以恒，专心致志。
B．文章用“积土成山”“积水成渊”两个比喻来说明学习不能“三天打鱼，两天晒网”，而必须“不舍”，即有恒心。 
C．蚯蚓和螃蟹两个比喻，采用正反对比的方法，说明先天条件差，如果能用心专一，也可以成就事业；先天条件好，如果心浮气躁，也将一事无成。
D．该段中既有比喻论证，又有对比论证，同时在语言上运用排比、对偶等修辞手法，说理透彻，生动有味。
阅读下面文言文，完成11~13题。
六国破灭，非兵不利，战不善，弊在赂秦。赂秦而力亏，破灭之道也。或曰：六国互丧，率赂秦耶？曰：不赂者以赂者丧，盖失强援，不能独完。故曰：弊在赂秦也。
秦以攻取之外，小则获邑，大则得城。较秦之所得，与战胜而得者，其实百倍；诸侯之所亡，与战败而亡者，其实亦百倍。则秦之所大欲，诸侯之所大患，固不在战矣。思厥先祖父，暴霜露，斩荆棘，以有尺寸之地。子孙视之不甚惜，举以予人，如弃草芥。今日割五城，明日割十城，然后得一夕安寝。起视四境，而秦兵又至矣。然则诸侯之地有限，暴秦之欲无厌，奉之弥繁，侵之愈急。故不战而强弱胜负已判矣。至于颠覆，理固宜然。古人云：“以地事秦，犹抱薪救火，薪不尽，火不灭。”此言得之。
齐人未尝赂秦，终继五国迁灭，何哉？与嬴而不助五国也。五国既丧，齐亦不免矣。燕赵之君，始有远略，能守其土，义不赂秦。是故燕虽小国而后亡，斯用兵之效也。至丹以荆卿为计，始速祸焉。赵尝五战于秦，二败而三胜。后秦击赵者再，李牧连却之。洎牧以谗诛，邯郸为郡，惜其用武而不终也。且燕赵处秦革灭殆尽之际，可谓智力孤危，战败而亡，诚不得已。向使三国各爱其地，齐人勿附于秦，刺客不行，良将犹在，则胜负之数，存亡之理，当与秦相较，或未易量。
11．下列句子中加点词的解释，正确的一项是 
A．奉之弥繁							弥：满
B．诸侯之所亡						亡：灭亡
C．率赂秦耶							率：大概
D．故不战而强弱胜负已判矣			判：决定
12．下列句子中加点字的意义和用法与例句相同的一项是  
例句：洎牧以谗诛
A．以地事秦             B．举以予人，如弃草芥
C．不赂者以赂者丧       D．日削月割，以趋于亡

13．下列对选文的理解与分析，不正确的一项是 
A．选文第三段运用的论证方法是类比论证和引用论证。
B．“固不在战矣”照应开头“非兵不利 ，战不善”；“矣”包含着作者强烈的批评。
C．“暴霜露，斩荆棘，以有尺寸之地”运用夸张手法写祖辈父辈创业艰难，土地来之不易。
D．“一夕安寝”写尽了韩、魏、楚对于用兵战胜秦国和对秦的本质的认识不足。
14．下列对《林黛玉进贾府》节选文段的理解与分析，不恰当的一项是
一语未了，只听后院中有人笑声，说：“我来迟了，不曾迎接远客！”黛玉纳罕道：“这些人个个皆敛声屏气，恭肃严整如此，这来者系谁，这样放诞无礼？”心下想时，只见一群媳妇丫鬟围拥着一个人从后房门进来。这个人打扮与众姑娘不同，彩绣辉煌，恍若神妃仙子……一双丹凤三角眼，两弯柳叶吊梢眉，身量苗条，体格风骚，粉面含春威不露，丹唇未启笑先闻。黛玉连忙起身接见。
A．王熙凤出场的特点是“未见其人先闻其声”，表现出其在贾府的地位之特殊，性格之泼辣。
B．黛玉“纳罕”和众人的“敛声屏气”，从侧面衬托了凤姐的放肆性格和受宠的程度。
C．极力铺写服饰，表现了贾府的豪华和富贵，暗示了贾府上下的腐化生活。
D．“三角眼”“吊梢眉”的肖像描写，刻画了王熙凤美丽和善背后隐藏着刁钻和狡黠。
阅读下面选文，完成15~16题。
物联网
物联网就是物物相连的互联网。物联网的核心和基础仍然是互联网，是在互联网基础上延伸和扩展的网络，其用户端延伸和扩展到了任何物品与物品之间，进行信息交换和通信，也就是物物相息。
物联网将是下一个推动世界高速发展的“重要生产力”，是继通信网之后的另一个万亿级市场。业内专家认为，物联网一方面可以提高经济效益，大大节约成本；另一方面可以为全球经济的复苏提供技术动力。美国、欧盟等都在投入巨资深入研究探索物联网。我国也正在高度关注、重视物联网的研究。物联网的推广将会成为推进经济发展的又一个驱动器，为产业开拓了又一个潜力无穷的发展机会。按照对物联网的需求，需要按亿计的传感器和电子标签，这将大大推进信息技术元件的生产，同时增加大量的就业机会。
和传统的互联网相比，物联网有其鲜明的特征。物联网是各种感知技术的广泛应用。物联网上部署了海量的多种类型传感器，每个传感器都是一个信息源，不同类别的传感器所捕获的信息内容和信息格式不同。感器获得的数据具有实时性，按一定的频率周期性的采集环境信息，不断更新数据。物联网是一种建立在互联网上的泛在网络。物联网技术的重要基础和核心仍旧是互联网，通过各种有线和无线网络与互联网融合，将物体的信息实时准确地传递出去。在物联网上的传感器定时采集的信息需要通过网络传输，由于其数量极其庞大，形成了海量信息，在传输过程中，为了保障数据的正确性和及时性，必须适应各种异构网络和协议。物联网不仅仅提供了传感器的连接，其本身也具有智能处理的能力，能够对物体实施智能控制。物联网将传感器和智能处理相结合，利用云计算、模式识别等各种智能技术，扩充其应用领域。从传感器获得的海量信息中分析、加工和处理出有意义的数据，以适应不同用户的不同需求，发现新的应用领域和应用模式。

15．下列不属于物联网的“鲜明的特征”的一项是
A．传感器采集的信息需要通过网络传输，由于其数量及其庞大，在传输过程中须适应各种异构网络的协议。
B．物联网是各种感知技术的广泛应用。传感器获得的数据具有实时性，处于不断更新的状态。
C．物联网的推广将会成为推进经济发展的又一个驱动器，为产业开拓了又一个潜力无穷的发展机会。
D．物联网不仅仅提供了传感器的连接，其本身也具有智能处理的能力，能够对物体实施智能控制。
16．下列说法不符合原文意思的一项是
A．物联网是在互联网基础上延伸和拓展的网络，是物物相连的互联网，其核心和基础仍然是互联网。
B．作者认为，物联网可以提高经济效益，大大节约成本，还可以为全球经济的复苏提供技术动力。
C．物联网的发展需要大量的传感器和电子标签，这不仅可以大大推动信息技术元件的生产，也会增加大量的就业机会。
D．物联网将传感器和智能处理相结合，利用云计算、模式识别等各种智能技术，扩充其应用领域。
非选择题部分
二、填空题（本大题3分） 
17.根据语境，填写名句。（3分。任选3题，如全选，则取前3题评分） 
（1）____________，钩党之捕遍于天下。（张溥《五人墓碑记》）
（2）柳丝长玉骢难系，____________。（王实甫《长亭送别》）
（3）____________，则芥为之舟。（庄子《逍遥游》）
（4）岂无山歌与村笛，____________。（白居易《琵琶行》）
三、简答题（本大题共2小题，第18题4分，第19题5分，共9分） 
阅读下面的文字，完成18~19题。
现在（1859年）我的工作已将近结束了。但是因为要完成它还需要许多年月，又因为我的健康很坏，所以被催促来发表这个“摘要”。特别诱使我这样做的原因，是华莱斯先生现在正在研究马来群岛的自然史，对于物种起源，他得到了差不多与我完全相同的一般结论。1858年，他寄给我一篇关于这个问题的论文，并且要求我把它送给赖亦尔爵士。赖亦尔爵士把这篇论文交给林那学会，并刊登在第三卷会报上。赖亦尔爵士和虎克博士是知道我的工作的人，虎克博士曾读过我1844年的“纲要”。他们给我荣誉，认为可以把我的原稿中的若干提要和华莱斯的优秀论文同时发表。
[bookmark: baidusnap7]我现在刊印的这个“摘要”必然是不完善的。我不能在这里为我的一些叙述提出参考资料和证据。我期望读者对于我的正确性能有若干信任。我虽然时常注意，只信赖良好的证据，但是无疑错误还是会混入的。这里我只能举出我所得到的一般结论，用少数事情来作说明，但我希望这样做通常可以把事情说清楚。没有人比我更感觉到有把结论所依据的一切事实和参考资料在这里详细刊印出来的必要，我希望在将来的一部著作中做到这一点。因为我十分清楚：本书中所讨论的几乎没有任何一点不能引用事实来作证，而每一论点显然往往会引出一些与我所得到的完全相反的结论。只有对于一个问题的两方面的事实和论点加以充分地叙述和比较，才能得到良好的结果，但这里不可能这样做。
18．概括达尔文提早发表摘要的原因。（4分）
19．达尔文认为“‘摘要’必然是不完善”的原因是什么？画横线的句子反映了达尔文怎样的科学精神？（5分）
四、写作题（本大题40分）
20．阅读下面的文字，按要求作文。
“不以规矩，不能成方圆”，但是现在社会中不守规矩的现象却越来越多。如野生动物园内，游客因违规而被猛兽攻击的事件屡屡发生；又如中国式过马路，凑够一撮人就可以走了，集体闯红灯……
对此你有怎样的思考？请写一篇文章，谈谈你的看法。  
【注意】①角度自选，立意自定。②标题自拟。③不少于600字。④不得抄袭，套作。
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